

我的團隊合作

麥榮譽老師

在網上看到一個關於野雁的故事，如下：

野雁以 V 字形（或人字形）隊伍飛行時，每隻雁都鼓動翅膀，產生上升氣流讓緊跟在後的雁隻飛得輕鬆。所以野雁以 V 字形隊伍飛行時，整隊航程比單隻野雁至少多出 71%。

當隊伍中的一隻野雁脫離隊形時，馬上會感受到被拉回隊伍以取得前方成員所提供上升力的好處。但有時兩三隻野雁會短暫脫隊以試探有無較佳的氣流或飛行方式。

當領頭雁疲乏時，會退到後面，由後頭的雁隻遞補上去。而且後頭的野雁會用鳴叫來鼓勵前頭的雁隻奮勇向前。

當一隻雁生病或遭遇槍傷而脫離隊伍時，其他兩隻野雁會跟著脫隊降落陸地來協助和保護牠，而且會留到生病或受傷的雁隻能飛或死掉為止。至此，牠們再歸隊 / 成隊起飛

<http://www.nacs.gov.tw/NcsiWebFileDocuments/13a1aca123b9d347751b1b7ef639d872.pdf>

野雁的團隊合作真令人羨慕和感歎。他們在野外生存，透過不同的方法，貢獻自己的力量，令整個團體獲得最大的益處。每隻雁都可以根據自己的體力，進退有時。領頭時有同伴鼓勵，生病時有同伴照顧。

在翠林中，也可以感受到這種野雁的團隊合作，能夠互相補位，扶持。

